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ADAYLARIN DİKKATİNE!
1.	 Sınav saat 10.00’da başlayacaktır. Sınav başladıktan sonra ilk 30 dakika dolmadan dışarı çıkmayınız.
2.	 Sınavda hesap makinesi kullanabilirsiniz. Ancak cep telefonu, telsiz, çağrı cihazı vb. iletişim araçları, alfabetik 

tuş takımına sahip olan hesap makineleri, (EXE, STORE, RUN gibi tuşları bulunan) databank, el bilgisayarı 
vb. özel elektronik donanımların kullanılması ve bulundurulması yasaktır. Bu cihazları yanında bulunduran 
adayların sınavları geçersiz sayılacaktır.

3.	 Başvuru şartlarını taşımadığınız hâlde sınava girmeniz, kopya çekmeniz, başka adayın sınav evrakını 
kullanmanız, geçerli kimlik belgenizi ve sınav giriş belgenizi ibraz edemediğiniz durumlarda sınavınız 
geçersiz sayılacaktır.

4.	 Sınavın değerlendirilmesi aşamasında, toplu kopya tespiti hâlinde sınavınız geçersiz sayılacaktır.

CEVAP KÂĞIDI VE SORU KİTAPÇIĞI İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR
1.	 Cevap kâğıdınızdaki bilgilerin doğruluğunu kontrol ediniz ve cevap kâğıdınızı mürekkepli kalemle imzalayınız.
2.	Kitapçık türünüzü cevap kâğıdınızdaki ilgili alana kodlayınız. Değerlendirme işlemleri cevap kâğıdındaki 

kodlamalara göre yapıldığından, eksik ya da hatalı kodlamalarda sorumluluk size ait olacaktır.
3.	 Cevap kâğıdı üzerinde kodlamalarınızı kurşun kalemle yapınız.
4.	 Değiştirmek istediğiniz bir cevabı, yumuşak silgiyle cevap kâğıdını örselemeden temizce siliniz ve yeni 

cevabınızı kodlayınız.
5.	 Soru kitapçığının sayfalarını kontrol ediniz, baskı hatası var ise değiştirilmesini sağlayınız.
6.	 Soru kitapçığınızın ön yüzündeki ilgili yerlere ad, soyad ve T.C. kimlik numaranızı yazınız.
7.	 Her sorunun dört seçeneğinden sadece biri doğrudur. Doğru seçeneği, cevap kâğıdınızın ilgili sütununa, 

soru numarasını dikkate alarak, yuvarlağın dışına taşırmadan kodlayınız. Soru kitapçığı üzerinde yapılan 
cevaplandırmalar dikkate alınmayacaktır.

8.	 Yanlış cevaplarınız dikkate alınmadan sadece doğru cevaplarınız üzerinden puanlama yapılacaktır.
9.	Soruları ve sorulara verdiğiniz cevapları, yanınızda götürmek amacıyla kaydetmeyiniz; hiçbir şekilde dışarı 

çıkarmayınız.
10.	Sınav bitiminde, soru kitapçığı ve cevap kâğıdını salon görevlilerine teslim ediniz.

Adı ve Soyadı	 : ..................................................... 

T.C. Kimlik No	 : .....................................................
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1.  Hububatta zararlı ot tohumları; insan ve hayvan 

için zehirli olan tohumlar, hububatın temizlenme-
sini ve değirmende öğütülmesini zorlaştıran veya 
engelleyen tohumlar ya da hububattan elde edi-
len ürünlerin kalitesini olumsuz yönde etkileyen 
tohumlardır. Aşağıdakilerin hangisinde zararlı ot 
tohumu/tohumları doğru olarak verilmiştir?

A) Fusarium etkisine maruz kalmış taneler 
B) Pelemir, karamuk ve delice  
C) Çavdar mahmuzu (ergot)
D) Kimyon tohumu 

2.  Alım sonucunda oluşan bir depoda iş yeri 
depo analiz ortalamaları ile laboratuvar analiz 
değerleri arasında protein ve hektolitre hadleri 
yönüyle no 1, diğer hadler yönüyle no 2 sap-
ma olması hâlinde yapılması gereken işlem 
aşağıdakilerden hangisidir?  

A) Şubesi tarafından laboratuvar tarafından belir-
lenmiş olan kod ile satışa verilir. 

B) Müfettiş marifetiyle incelettirilir. 
C) Kontrolör marifetiyle incelettirilir.
D) Şubesinden o iş yerinin deposuna ait ikinci 

numune talep edilir.

3.  Borsalarda yapılan hububat alımları ile ilgili 
olarak aşağıdaki uygulamalardan hangisi 
yanlıştır?

A) Borsada, TMO eksperi tarafından alınacak 
ürün için geçici ürün analiz fişi düzenlenecek, 
alıma esas ürün analiz fişi ise işyerinde doldu-
rulacaktır.

B) Üretici ve vergi mükelleflerinden yapılacak 
alımlarda, borsa tescil ücreti Kurum tarafından 
karşılanacaktır.

C) Borsa alımlarında fiziksel analiz yanında kimya-
sal analiz değeri (protein) de dikkate alınacaktır.

D) Borsalardan yapılan alımlarda tahmil-tahliye 
ücreti alınacaktır.

4.  Sağlam hububatın dışındaki maddelerden 
arındırılan bir ekmeklik buğday analiz numu-
nesinde cılız, buruşuk tane için kaç mm’lik 
elek kullanılmaktadır? 

A) 1,8 mm uzun delikli elek 
B) 1,9 mm uzun delikli elek 
C) 2,0 mm uzun delikli elek 
D) 2,2 mm uzun delikli elek

5.  Mısır fiziki analizi yaklaşık kaç gr temsili nu-
mune ile yapılmaktadır?

A) 100-200 	 B) 300-400 
C) 400-500 	 D) 1000-1500 

6.  Kurutma cihazı olmayan işyerlerinde mısır 
alım rutubeti en fazla % kaç olmalıdır?

A) 28	 B) 25	 C) 15	 D) 14 

7.  Çeltik analizinde aşağıdaki unsurlardan hangi-
si hasarlı tane içerisinde yer almaz?  

A) Amber tane 	 B) Lekeli tane
C) Ham tane 	 D) Sarı tane

8.  Kombine sistemle (50 gr uzun taneli çeltik 
numunesi) randıman tayininden sonra kırık 
pirinç ile ham ve tebeşiri taneler ayrıldıktan 
sonra 22 gr tam pirinç elde edildiğine göre bu 
uzun taneli çeltiğin randımanı % kaçtır?

A) 44	 B) 45	 C) 46	 D) 47

9.  Aşağıdakilerden hangisi depolama ve muha-
fazayı etkileyen cansız (biyotik) unsurlardan 
birisidir?

A) Ürünün kendisi	 B) Depo zararlıları
C) Mikroorganizmalar	 D) Depo tipi ve yapısı

10.  Tane ile hava arasındaki rutubet alışverişinin 
durduğu zamanda, tanede oluşan neme ne ad 
verilir?

A) Denge nemi	 B) Mutlak nem
C) Doyma nemi	 D) Nispi nem

11.  Tahıl için ideal depolama sıcaklığı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) Nemi (% 12-14), sıcaklığı (10-15 °C) olması
B) Nemi (% 16-18), sıcaklığı (10-18 °C) olması
C) Nemi (% 12-15), sıcaklığı (10-20 °C) olması
D) Nemi (% 10-15), sıcaklığı (12-14 °C) olması
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12.  Hububat depolamaya en uygun depo tipi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) Polietilenli-Topraklı Yığın
B) Maydü
C) Beton Silo
D) Taş Noda

13.  Polietilenli topraklı açık yığındaki ürün yük-
sekliği hangi değerler arasında olmalıdır?

A) 120 cm - 130 cm	 B) 130 cm - 140 cm
C) 160 cm - 175 cm	 D) 180 cm - 185 cm

14.  Aşağıdakilerden hangisi çuvallı depolamada 
istif sayısını (çuval sayısı) belirleyen faktörler-
den birisidir?

A) Ürünün çeşidi
B) Ürünün rutubeti
C) Ürünün mahsul yılı
D) Üründeki yabancı madde oranı

15.  Şube/ajansa bağlı 1 adet açık yığın sahası 
bulunmakta olup, bu iş yerindeki 120 nolu 
açık yığının depo numarası aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 6501120	 B) 6511120
C) 6511002	 D) 6511020

16.  Aşağıdakilerden hangisi süne zararlısı ile 
kimyasal mücadele kapsamında yapılan doğru 
uygulamadır?

A) Kimyasal mücadele kapsamında havadan 
ilaçlama yapılır.

B) Parazitlenme oranına bakılmadan kimyasal 
mücadele yapılır.

C) Kimyasal mücadele hem havadan hem de yer 
ilaçlaması şeklinde yapılır.

D) Parazitlenme oranı % 30 veya daha fazla ise 
kimyasal mücadele yapılmaz.

17.  Aşağıdakilerden hangisi sekonder zararlıdır?

A) Mısır biti	 B) Kırma biti
C) Pirinç biti	 D) Buğday biti

18.  Akarlar aşağıda belirtilen ortamların hangisin-
de en iyi gelişmeyi gösterirler?

A) Nispi nemi düşük yerlerde
B) Havalandırılması tam yapılmış yerlerde
C) Nispi nemi yüksek ve tozlu yerlerde
D) Hava sıcaklığının yüksek olduğu yerlerde

19.  Aşağıdakilerden hangisi havalandırma işlemi-
nin amaçlarından biri değildir?

A) Nem göçünü önlemek 
B) Ürün sıcaklığını düşürmek
C) Haşere gelişimini önlemek 
D) Yabancı maddeyi azaltmak 

20.  Pirinç imalatında çeltik fabrikasında aşağıdakiler-
den hangisi kavuz soyma işlemi yapmaktadır?

A) Kauçuk merdaneli kavuz ayırıcıları 
B) Titreşimli temizleme elekleri
C) Kavuz aspiratörü
D) Pati

21.  Aşağıdakilerden hangisinde muhasebe temel 
denklemi yanlış gösterilmiştir? 

A) Aktifler = Pasifler
B) Varlıklar = Kaynaklar
C) Varlıklar = Borçlar + Öz sermaye
D) Kaynaklar = Varlıklar  + Öz sermaye

22.  Bilançonun aktif ve pasiflerini doğrudan doğ-
ruya ilgilendirmeyen fakat bilinmesi, izlenmesi 
ve saklanması lüzumlu olan bilgilerin ve de-
ğerlerin muhasebe disiplini içerisinde kaydı, 
söz konusu kıymet veya belgenin varlığın tes-
piti, takibi ve korunması amacıyla kıymetlerin 
takip olunduğu hesaplara ne ad verilir? 

A) Nazım Hesaplar
B) Gelir Tablosu Hesapları
C) Bilanço Hesapları
D) Maliyet Hesapları
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23.  İşyeri personeli Bay A geçici olarak 20 gün alımda 

görevlendirilmiş ve kendisine 1.000,00 TL harcı-
rah avansı peşin ödenmiştir. Personelin harcıraha 
esas gündeliği 32,00 TL’dir. (Binde 7,59 Damga 
Vergisine tabidir.) Personel 20 gün sonunda asli 
iş yerine dönmüştür. Harcırah beyannamesi, 20 
gün tam yevmiye, 100,00 TL yol masrafı, 250,00 
TL konaklama gideri üzerinden onaylanmıştır.

Harcırah avansı kapatma işlemine ilişkin yapı-
lacak muhasebe kaydı ile ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Gider hesabına (730 / 770) 990,00 TL borç 
kaydedilir.

B) 135-Personelden Alacaklar hesabına 10,00 TL 
borç kaydedilir.

C) 196 Personel Avansları hesabına 1.000,00 TL 
alacak kaydedilir.

D) 360 Ödenecek Vergi ve Fonlar hesabına 7,59 
TL alacak kaydedilir.

24.  Bir ticari işletmenin satılmak üzere elinde 
bulundurduğu emtia aşağıdaki hesaplardan 
hangisinde takip edilir?

A) 150 İlk Madde ve Malzeme Hesabı
B) 152 Mamuller Hesabı
C) 153 Ticari Mallar Hesabı
D) 157 Diğer Stoklar Hesabı

25.  
Hesap No     Miktar ( kg )        Tutar 		  Tutar
153	           100	    80,00

397       100                                                 80,00

Yukarıdaki muhasebe kaydının anlamı aşağı-
dakilerin hangisinde doğru verilmiştir? 

A) Kasa sayım fazlalığı muhasebe kaydı
B) Emtia sayım fazlalığı muhasebe kaydı
C) MDV sayım fazlalığı muhasebe kaydı 
D) Malzeme sayım fazlalığı muhasebe kaydı

26.  Hizmet dışı bırakılan maddi duran varlıkların 
kayıtlı bedeli ve birikmiş amortismanları aşa-
ğıdaki hesaplardan hangilerine kaydedilir?

A) 294 – 299	 B) 900 – 999 
C) 128 – 129 	 D) 158 – 159

27.  Aşağıdakilerin hangisi giderin unsurlarından 
değildir?

A) Dönem sonu iyi belirlenmelidir.
B) Belli bir döneme ilişkin olmalıdır.
C) İşletmenin faaliyetleri ile ilgili olmalıdır.
D) Giderin oluşması için mutlaka bir harcamanın 

yapılması gerekir.

28.  Maliyet muhasebesinin amaçları konusunda 
aşağıda söylenenlerden hangisi yanlıştır?

A) Stokların değerlerini hesaplamak 
B) Geleceğe yönelik planların (bütçelerin) yapıl-

masına yardım etmek 
C) Üretilen mal ve hizmetlerin satış fiyatlarını 

belirlemek
D) Yöneticilere maliyetlerle ilgili düzenli, etkili ve 

güvenilir bilgiler vermek

29.  Kasım ayı içerisinde lojmanların 354 TL, 
depoların 236 TL ve şube binasının 590 TL 
olmak üzere toplam 1180 TL (KDV dâhil- % 18) 
elektrik faturası ödenmiştir. Dönem elektrik 
gideri kaç TL’dir?

A) 590 	 B) 700 	 C) 1000 	 D) 1180 

30.  Direkt ilk madde ve malzeme giderleri için söy-
lenen aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) Esas üretim gider yerinde sarf edilir. 
B) Diğer gider yerlerine pay verilir.
C) Üretilen mal ya da hizmetin maliyetine doğru-

dan yüklenir.
D) Hangi mamul içerisinde ne kadar kullanıldıkla-

rının tespiti mümkündür.
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31 ve 32. soruları aşağıda verilen bilgilere göre 
cevaplayınız.

Erzurum Şube Müdürlüğünden Elazığ Ajans Amir-
liğine buğday sevkiyatı yapılmıştır. Emtia sevkiya-
tına ilişkin bilgiler aşağıdaki gibidir. 

Taşınacak Miktar: 20.000 Kg
Depo Ort. Maliyeti: 0,850 TL/Kg
Satış Baş Fiyatı: 0,855 TL/Kg
Munzam Teminat Oranı: % 10
Taşıma Ücreti: 0,15 Krş /Kg
Depo Kodu: 1050
 Taşıma Noksanlığı: 2000 Kg
Taşıma Fazlalığı: 1000 Kg
KDV Oranı: % 18

(Firma tarafından fatura düzenlenmiştir.)

31.  Taşıma işlemi sonucu oluşan taşıma gideri 
kaç TL’dir?

A) 3.300 	 B) 3.150 	 C) 3.000 	 D) 2.850 

32.  Gider Hesabı, Gider Yansıtma Hesabı ve Stok 
Hesapları aşağıdakilerin hangisinde doğru 
sıra ile verilmiştir?

A) 730 5010 -  761 1000 - 152 1000
B) 730 1050  - 731 6000 - 152 1000
C) 730 1050  - 731 1050 - 153 1000
D) 730 1050 - 731 7050 - 153 1000

33.  Fatura, malın teslimi veya hizmetin yapıldığı 
tarihten itibaren azami kaç gün içerisinde 
düzenlenmek zorundadır?

A) 5 	 B) 7 	 C) 10  	 D) 15  

34.  Mal satış faturası satıcı yönünden hangi işle-
min yapılmasına delil teşkil eder? 

A) Satıcının alıcıya borçlu olduğuna delil teşkil 
eder.  

B) Satıcı tarafından gider yazılmasına delil teşkil 
eder. 

C) Satıcının mal satış hasılatı yazmasına delil 
teşkil eder.  

D) Satıcı tarafından malın maliyet bedeliyle mu-
hasebe kayıtlarına intikaline delil teşkil eder.

35.  Basit usulde vergilendirilen (A) şahsına yaptırılan 
500.- TL’lik iş için Katma Değer Vergisi (KDV)  ile 
ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) 500.- TL ödenir ayrıca KDV ödenmez.
B) 500.- TL’den KDV kesilerek ödeme yapılır. 
C) 500.- TL’ye KDV ilave edilerek ödeme yapılır.  
D) 500.- TL’den KDV tevkifatı yapılarak ödeme yapılır.

36.  TMO tarafından (A) firmasından KDV hariç 
20.000 TL tutarında temizlik hizmeti satın alın-
mıştır. Bu işlemle ilgili olarak indirilecek KDV he-
sabında muhasebeleştirilecek tutar kaç TL’dir? 
(KDV oranı : % 18 – KDV Tevkifat Oranı: 7/10)

A) 1.080.- 		 B) 2.000.-
C) 2.520.- 		 D) 3.600.- 

37.  Aylık muhtasar beyanname verenlerin, Ma-
yıs/2015 ayı içerisindeki vergiye tabi işlemleri 
için muhtasar beyanname verme ve tahakkuk 
eden vergiyi ödeme zamanları sırasıyla aşağı-
dakilerden hangisinde doğru gösterilmiştir? 

A) 23 Haziran 2015 – 30 Haziran 2015
B) 24 Haziran 2015 – 30 Haziran 2015     
C) 23 Haziran 2015 – 26 Haziran 2015 
D) 24 Haziran 2015 – 26 Haziran 2015     

38.  Ödeme kaydedici cihazların hurdaya ayrılması 
hâlinde, ödeme kaydedici cihazlara ait levha 
hakkında aşağıdaki işlemlerden hangisi yapılır?

A) Levha cihaz kaydının silinmesi için vergi daire-
sine gönderilir.  

B) Levha iş yerinde komisyon kurulmak suretiyle 
imha edilir.

C) Levha iş yerinin görülecek bir yerinde muhafa-
za edilir. 

D) Levha iş yeri kasasında muhafaza edilir.

39.  (A) ve (B) firmaları arasında 2 nüsha olarak 
imzalanan 120.000.- TL tutarlı sözleşme foto-
kopiyle 2 suret çoğaltılmış ve firmalar 1 asıl 
bir suret sözleşmeyi muhafaza altına almış-
lardır. Sözleşmeye ilişkin Damga Vergisi kaç 
TL’dir? (Damga Vergisi Oranı binde 9,48)

A) 1.137,60 	 B) 2.275,20
C) 3.412,80 	 D) 4.550,40 
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40.  TMO ile (A) firması arasında 50.000.- TL tutarın-

da malzeme alımına ilişkin sözleşme 19.05.2015 
günü imzalanmıştır. Bu işlemde aşağıdaki vergi-
lerden hangisi doğar?

A) Damga Vergisi + Katma Değer Vergisi + Gelir 
Vergisi

B) Damga Vergisi + Katma Değer Vergisi
C) Damga Vergisi + Gelir Vergisi 
D) Damga Vergisi

41.  Aşağıdakilerden hangisi ithalat ve ihracatta 
kullanılan evraklardan biri değildir?

A) Vesaik Mukabili
B) Gözetmen Sertifikaları
C) Proforma Fatura
D) EURO 1 Dolaşım Sertifikası

42.  Genel Müdürlükçe belirlenecek esaslar doğ-
rultusunda resmî ve özel kuruluşlara; anlaş-
malar çerçevesinde bu kuruluşlarca pazarlan-
mak üzere yapılan ve bedeli belli periyotlarda 
tahsil edilen ürün satışları aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Serbest satışlar	 B) Vadeli satışlar
C) Akreditifli satışlar 	 D) Konsinye satışlar

43.  İhale yolu ile yapılan satışlar nitelikleri itibarıyla 
ayrı özellikler taşıyan iç satış çeşitlerinden han-
gisi içerisinde yer alır?

A) Resmî daire, teşekkül ve müesseselere yöne-
lik satışlar

B) Serbest satışlar
C) Yardım satışları
D) Mecburi satışlar

44.  TMO’ca yapılan peşin bedel mukabili satışlarda 
satışların herhangi bir nedenle durdurulması 
durumunda aşağıdakilerden hangisi uygulanır?

A) Ürün bedeli teslimatın yeniden başladığı tarih-
te tahsil edilir. 

B) Satış fiyatı değişir ve fiyat değişikliği teslimatı 
yapılmamış bakiye mala yansıtılır. 

C) Teslimatı yapılmamış malın bedeli talepleri 
halinde alıcıya iade edilir.

D) Satışların yeniden açılmasını müteakip iptal edi-
len fiyat, ücret ve esaslarla teslimata devam edilir. 

45.  Vadeli satış sözleşmelerinde alınan teminat 
mektubunun süreli olması hâlinde bu süre 
vade bitim tarihinden itibaren en az kaç aylık 
ilave süreyi kapsamaktadır?

A) 2 	 B) 3	 C) 4	 D) 6

46.  Samsun şube müdürlüğü ile A firması arasında 
60 gün vadeli (30 günlük faiz oranı % 1’den) ve 
vade farksız 1.000.000 kg, 0,950 TL/kg fiyatla 
(nakliye ilave ücreti ve manipülasyon ücreti da-
hil) buğday satış sözleşmesi imzalanmış olsun. 
Buna göre şube müdürlüğü tarafından alınması 
gereken teminat mektubu tutarı (% 6), satışa 
ait KDV (% 1) ve Borsa tescil ücreti (binde 2) 
ile vade sonunda tahsilatı yapılacak mal bedeli 
tutarları toplam kaç TL’dir?

A) 969.190 	 B) 1.018.400
C) 1.037.590 	 D) 1.198.585

47.  Samsun Şube Müdürlüğü stoklarında bulunan 
17.150 ton, 1262 kodlu buğday kullanıcılarına iki 
aylık fiili tüketimleri kadar satışa açılmış ve top-
lam 7.150 ton talep gelmiştir. Almak için başvu-
ran A firmasının yıllık fiili buğday tüketimi 16.200 
ton olup ihracatı bulunmamaktadır. A firması bu 
satıştan toplam kaç ton buğday alabilir? 

A) 16.200 	B) 2.700 	 C) 1.350 	 D) 675

48.  Talep toplama yöntemine göre yapılan peşin 
ve vadeli satışlarda tahsis işlemi ne amaçla 
uygulanır?

A) Satışa açılan stokları, talep sahiplerine fiili 
tüketim miktarına göre dağıtmak için

B) Satışa açılan stokları talep sahiplerine eşit 
dağıtmak için 

C) Talep sahiplerine daha fazla ürün satmak için 
D) Satışa açılan stok miktarını bulmak için

49.  Teslim zamanı içerisinde alıcısı tarafından 
çekilmeyen hububata uygulanan cari ardiye 
kirası tutarı kaç TL/kg’dır?

A) 0.0050 		 B) 0.0040 
C) 0.0030 		 D) 0.0020
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50.  Mamul madde ihracatı karşılığı yapılan satış-
larda aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Satış sözleşmeleri belge (DİİB) ithalat süresi 
dolmamış olanlara yapılır.

B) Mal bedeli, belirlenmiş döviz cinsinden TMO 
hesabına yatırıldıktan sonra sözleşme imza-
lanır.

C) Un ihracatları karşılığı satışı yapılacak buğday 
miktarının tespitinde belirlenen randıman oranı 
esas alınır. 

D) Üretiminde hububat kullanılarak elde edilen 
mamul maddelerin ihracatından sonra hububat 
satışının yapılması amaçlanmıştır.

51.  Yükleme-boşaltma hizmet alım ihaleleri TMO 
İhale Yönetmeliği’nin hangi maddesine göre 
yapılmaktadır?

A) Kapalı Zarfla Teklif Alma Yöntemi
B) Teklif İsteme Yöntemi   
C) Açık Artırma Yöntemi 
D) Açık Eksiltme Yöntemi 

52.  Yükleme-boşaltma hizmet alım ihalelerinde iş 
pozisyonları için belirlenen açılış fiyatlarının 
her birinden en çok % kaç oranında indirim 
yapılabilir?

A) 15 	 B) 20 	 C) 25 	 D) 30

53.  Şube müdürü, Genel Müdürlükten izin ve onay 
almadan şube içerisinde kaç tona kadar hubu-
bat taşıması yaptırabilir?

A) 5.000 	 B) 10.000 	 C) 20.000 	 D) 25.000

54.  A iş yerimizden B iş yerine yapılan kara yolu 
taşıma ihalesi sonucunda 620.000 TL ihale 
bedeli elde edilmiştir. Elde edilen ihale bedeli-
nin Onay Makamı aşağıdakilerden hangisinde 
belirtilmiştir?

A) Daire başkanı 
B) Şube müdürü
C) Şube müdür yardımcısı
D) Genel müdür yardımcısı

55.  İhale üzerinde kaldığı halde, mücbir sebep 
hâlleri dışında taşıma sözleşmesi imzalama-
yan istekli için yapılacak işlem aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) Geçici teminatı istekliye iade edilir ve yasakla-
ma verilmez. 

B) Geçici teminatı gelir kaydedilir ve Kamu İhale 
Kanunu gereğince bütün kamu kurum ve ku-
ruluşlarının ihalelerine katılmaktan yasaklama 
verilir.

C) Geçici teminatı istekliye iade edilir ve sadece 
TMO ihalelerinden yasaklama verilir.

D) Geçici teminatı gelir kaydedilir ve sadece TMO 
İhalelerinden yasaklama verilir.

56.  Kara yolu taşımalarında ihale tonajı ile sözleş-
me birim (TL/ton) fiyatının çarpımının en az % 
kaç oranına tekabül eden tutarda kesin temi-
nat alınmaktadır? 

A) 10 	 B) 15 	 C) 20 	 D) 25

57.  Kara yolu taşıma yüklenicisinin sevk iş yerin-
den teslim aldığı ürünü süresinde teslim etme-
mesi hâlinde, gecikilen her gün için alınacak 
% 1 ceza tutarı nasıl hesaplanır?

A) Taşınan ürün miktarı x taşıma fiyatı x % 1
B) Taşınan ürün miktarı x nihai satış fiyatı x % 1
C) Kesin teminat tutarı x % 1
D) Sözleşme bedeli x % 1

58.  Demiryolu ile gerçekleştirilecek ürün taşımala-
rımızda hangi tip vagon kullanılmamaktadır?

A) Platform tipi 	 B) Ofis tipi
C) Sivas tipi	 D) Tahıl tipi

59.  Aşağıdakilerden hangisi tarım piyasalarının 
özelliklerindendir?

A) Tarım ürünlerinin arzı çok kısa dönemde de-
ğiştirilebilir.

B) Fiyatlar hasat döneminde en yüksek seviye-
dedir.

C) Üretimin doğal koşullara bağımlılığı yüksektir.
D) Üretim mevsimsel koşullardan etkilenmez.
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60.  Borsa dışında alınıp satılmasına müsaade 

edilen maddelere ait işlemler en geç kaç gün 
içerisinde tescil ettirilmelidir?

A) Aynı gün 	 B) 7 
C) 15 		  D) 30

61.  Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü Des-
tek Hizmetleri Dairesi Başkanlığı Yönetmeliği’ne 
göre Sosyal İşler Şube Müdürlüğü teşkilat yapı-
sında aşağıdaki şefliklerden hangisi yer almaz?

A) Sosyal Hizmetler Servisi Şefliği 
B) İç Hizmetler Servisi Şefliği 
C) Tedarik Servisi Şefliği 
D) Tabldot Servisi Şefliği

62.  Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü 
Taşra Teşkilatı Yönetmeliği’ne göre aşağıda-
kilerden hangisi şube müdürlüğü merkezinde 
bulunan birimlerden değildir? 

A) Ticaret Servisi Şefliği
B) Hukuk Bürosu 
C) Kontrolörlük
D) Tesisli Ekipler

63.  Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü Taş-
ra Teşkilatı Yönetmeliği’ne göre aşağıdakiler-
den hangisi ajans amirliklerinin görevlerinden 
birisi değildir?

A) Görev verildiğinde tohumluk tesellümü ve 
dağıtımı işlerini yapmak

B) Şube malzeme hareketlerine ilişkin bilgi giriş-
lerini malzeme modülü içerisinde yapmak

C) Kurumun faaliyet konusuna giren ürünlerden 
mamul madde imalatı yapılması veya yaptırıl-
ması ile ilgili işlemleri yürütmek

D) Talimatlanan paçal oranlarını gerçekleştirmek; 
satışı yapılan ürünleri teslim etmek; alım ve 
satışların borsada tescilini yaptırmak

64.  Özel güvenlik görevlilerinin hakları ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) Grev hakları vardır.
B) Tazminat hakları vardır.
C) Görev dışında çalıştırma yasağı vardır.
D) Özel güvenlik mali sorumluluk sigortası vardır.

65.  Özel güvenlik komisyonunun görevleri ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Vali tarafından görüşülmesi istenen konuları 
görüşüp karara bağlamak

B) Kurum ve kuruluşların talebi üzerine, iş ye-
rinin, çalışanların ve tesislerin özel güvenlik 
birimini kurmak 

C) Koruma ve güvenlik hizmetinin yerine getirile-
ceği alanı belirlemek ve zorunlu hâllerde görev 
alanını genişletmek

D) Özel güvenlik faaliyetleriyle ilgili denetim 
sonucunda belediye başkanının talebi üzerine 
alınacak tedbirleri kararlaştırmak

66.  Göreve başlayan özel güvenlik görevlileri işve-
ren tarafından kaç gün içinde valiliğe bildirilir?

A) 2 	 B) 15 	 C) 30 	 D) 45

67.  Özel güvenlik görevlisi tarafından bir hastaneden 
veya yeterli bir sağlık kuruluşundan alınan “özel 
güvenlik görevlisi olur” ibareli sağlık raporunda 
aşağıdaki bölümlerden hangisi bulunmaz?

A) Kardiyoloji:  Özel güvenlik hizmetini yerine 
getirmesi için performans testi istenir.

B) Psikiyatri: Psikiyatrik bir hastalık veya kişilik 
bozukluğu (psikopati); alkol ve uyuşturucu 
bağımlılığı olmamak

C) Nöroloji: Özel güvenlik hizmetini yerine 
getirmesine engel teşkil edebilecek nörolojik 
rahatsızlığı olmamak

D) Kulak Burun Boğaz (KBB): Özel güvenlik 
hizmetini yapmasını engel teşkil edebilecek 
işitme kaybı olmamak

68.    I.	Bağımsızlığın elde edilmesi amacı
 II.	Daha zengin olma, daha büyük toprak edinme 

isteği
III.	Ağır coğrafi koşulların etkisi altında göç etme 

zorunluluğunun doğuşu 

Yukarıdakilerden hangileri savaşların başlıca 
nedenlerindendir? 

A) I ve II	 B) I ve III	 C) II ve III	 D) I, II ve III



AJANS AMİRİ A

9

69.  Aşağıdakilerden hangisi sivil savunmanın 
amaçlarından biri değildir?

A) Hayati önemi olan her türlü resmî ve özel 
kurum ve kuruluşların korunması

B) Savunma çabalarının sivil halk tarafından en 
geniş ölçüde desteklenmesi

C) Cephede askerin moral ve motivasyonunun 
yükseltilmesi

D) Halkın can ve mal kaybının en az düzeye 
indirilmesi

70.  Yangına müdahale yapmak üzere Yönetmelik 
gereğince hangi ekip oluşturulur?

A) Kurtarma 	 B) Söndürme 
C) İlkyardım	 D) Koruma

71.  Sulu sistem yangın sistemleri kaç günde bir 
kontrol edilerek tutanağı tanzim edilir?

A) 15	 B) 20	 C) 30	 D) 60 

72.   Misafirhanede kalan görevli denetim eleman-
larından alınan konaklama bedeli miktarı yurt 
içi gündeliklerinin % kaç artırımlı miktarını 
geçemez?

A) 10 	 B) 30 	 C) 50 	 D) 70 

73.  Kamu İhale Kurumunun 2015/1 sayılı Tebliği 
ile Doğrudan temin 22/d maddesi gereği bü-
yükşehir belediyesi sınırları dâhilinde bulu-
nan idarelerin ihtiyaçları ile temsil ağırlama 
faaliyetleri kapsamında yapılacak konaklama, 
seyahat ve iaşeye ilişkin alımların da kullana-
bileceği limit değer kaç TL’dir?

A) 15.450 		 B) 16.786 
C) 47.373 		 D) 50.385 

74.  Mal ve hizmet alımları doğrudan temin usulüne 
göre uyum ve standardizasyonun sağlanması 
için yapılan alımlarda asıl sözleşmeye (ilk söz-
leşme) dayalı olarak düzenlenecek yeni sözleş-
me ve ilk sözleşme toplam süresi en fazla kaç 
yıl olabilir?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 5

75.  Varlıklar ve Malzeme İşleri İzahnamesi’ne göre; 
tasnif kodu ve sicil numarasıyla tarif edilmiş; 
silolar, seyyar cihazlar, araçlar, sabit tesisler, 
arsa-arazi gibi kendi başına değer ifade eden 
taşınır veya taşınmaz mallara ne denir?

A) Malzeme
B) Varlıklar
C) Ekipman-Yedek parça
D) Sarf malzemesi

76.  Haşhaş tarımı için tercih edilen toprak yapısı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Killi-Tınlı	 B) Kireçli-Killi
C) Kumlu-Tınlı	 D) Humuslu-Kireçli

77.  Dünyada uyuşturucu maddelerin ekimi, üreti-
mi, ithali ve ihracı aşağıdaki sözleşmelerden 
hangisi ile düzenlenmektedir?

A) 1969 Viyana Antlaşmalar Hukuku Sözleşmesi
B) 1966 Ekonomik, Sosyal ve Kültürel Haklar 

Sözleşmesi 
C) 1961 Diplomatik İlişkiler Hakkında Viyana 

Sözleşmesi
D) 1961 TEK (Single Convention on Narcotic 

Drugs) Sözleşmesi

78.  Haşhaş üreticisi tarafından Toprak Mahsulleri 
Ofisi işyerlerine verilen form dilekçedeki beyana 
dayanarak ekicinin haşhaş ekimini yasalara göre 
yapılabilmesini sağlayan belgeye ne ad verilir?

A) Başvuru belgesi	 B) İzin belgesi
C) Tescil belgesi	 D) ÇKS belgesi

79.  Haşhaş ölçüm kontrol çalışmaları hangi tarih-
ler arasında yapılmaktadır?

A) 1 Mart - 30 Haziran	 B) 1 Şubat - 15 Mart
C) 1 Temmuz - 30 Ekim	 D) 1 Eylül - 15 Mart

80.  Haşhaş kapsülü teslimatında noksanlık tole-
ransı yüzde (%) kaçtır?

A) 15	 B) 20	 C) 25	 D) 30
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81.  4734 sayılı Kamu İhale Kanunu’na göre yapı-

lan ihalelerde ihale sonucu, ihale yetkilisi ta-
rafından onaylandıktan sonra en geç kaç gün 
içinde ihaleye teklif veren isteklilere bildirilir?

A) 10	 B) 6	 C) 5	 D) 3

82.  TMO Varlıkların İzlenmesi ve Devir Teslim İşle-
ri Yönergesi’ne göre her türlü varlık muhasebe 
sistemi içerisinde, ilgili varlık hesabında kayıt 
altına alınır. Kayıtlar aşağıdakilerden hangisi-
ne uygun şekilde yapılır? 

A) TMO İhale Yönetmeliği’ne uygun şekilde yapılır.
B) Muhasebe temel kavram ve ilkelerine uygun 

şekilde yapılır. 
C) TMO kontrol İşleri Yönergesi’ne uygun şekildi 

yapılır.
D) Varlıklar ve Malzeme İşleri İzahnamesi’ne 

uygun şekilde yapılır.

83.  KİK İhale Uygulama Yönetmeliği’ne göre, te-
mel ihale usulü aşağıdakilerden hangisidir?

A) Pazarlık		 B) Doğrudan temin
C) Açık ihale	 D) Satın alma

84.  TMO ihale yönetmeliği kapsamında yapılan 
ihalelerde, aşağıdaki üyelerden hangisi birinci 
ihale komisyonunda görev almaz?

A) Avukat
B) Hukuk müşaviri
C) Konu ile ilgili genel müdür yardımcısı
D) İhale dosyası hazırlayan dairenin başkanı

85.  TMO Yetki Devri Yönergesi’ne göre, kamu ku-
rum ve kuruluşlarından “Genel Müdür ve üzeri 
ünvanlı” imza ile Kurumumuza gelen yazılara 
verilecek cevapları Kurum adına kim imzalar?

A) İlgili Daire Başkanı
B) İlgili Şube Müdürü
C) İlgili Genel Müdür Yardımcısı
D) Genel Müdür

86.  Kapasite Değerlendirme Yönetmeliği uyarın-
ca, aşağıdaki depolardan hangisinde üçüncü 
şahıslara ait ürünler depolanmaz?

A) Liman Silosu
B) Açık Yığınlar
C) Mekanize Ufki Depo
D) Yarı Mekanik Depo

87.  TMO Varlıklar ve Malzeme İşleri İzahnamesi’ne 
göre, taşra birimleri, “hububat, bakliyat, un, ke-
pek vs. satışına yönelik her türlü ambalaj malze-
mesi ihtiyacını” hangi birime bildirmeleri gerekir?

A) Ticaret Dairesi Başkanlığına
B) Mali İşler Dairesi Başkanlığına
C) Teknik İşler Dairesi Başkanlığına
D) Alım ve Muhafaza Dairesi Başkanlığına

88.  TMO Taşra Teşkilatı Yönetmeliği’ne göre 
aşağıda belirtilen birimlerden hangisi şube 
müdürlüğü merkezinde bulunmaz?

A) Kontrollük
B) Alım ve Muh. Servis Şefliği
C) Satınalma Servis Şefliği
D) Personel Servis Şefliği

89.  TMO Taşra Teşkilatı Yönetmeliği’ne göre 
aşağıdakilerden hangisi hesap kontrolörünün 
görevleri arasında değildir?

A) Personel konuları
B) Muhasebe konuları
C) Özel güvenlik konuları
D) Satış, sevk, tesellüm konuları

90.  TMO Taşra Teşkilatı Yönetmeliği’ne göre aşa-
ğıdakilerden hangisi şube müdürünün görev-
lerinden değildir?

A) Sabotaj, yangın ve iş kazalarına karşı gerekli 
önlemleri almak ve aldırmak 

B) Bulunduğu hinterlantta Kurumu temsil etmek
C) Kurum haklarını korumak
D) Pursantajları tutmak
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91.  657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’na göre 
aşağıdakilerden hangisi istihdam şekillerin-
den birisi değildir?

A) Özel güvenlik görevlisi
B) Sözleşmeli personel
C) Geçici personel
D) İşçiler

92.  657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’na göre 
Devlet memurları ile ilgili olarak aşağıdakiler-
den hangisi yanlıştır?

A) Mal bildiriminde bulunmalıdırlar. 
B) Sendikaya üye olabilirler.
C) Greve katılabilirler.
D) Müracaat, şikâyet ve dava açma haklarına 

sahiptirler.

93.  399 sayılı Kamu İktisadi Teşebbüsleri Personel 
Rejiminin Düzenlenmesine Dair Kanun Hük-
münde Kararname’ye göre sözleşmeli personel 
aşağıdakilerden hangisi tarafından işe alınır?

A) Disiplin amiri	 B) Genel müdür
C) Atamaya yetkili amir	 D) Yönetim kurulu kararı

94.  399 sayılı Kamu İktisadi Teşebbüsleri Perso-
nel Rejiminin Düzenlenmesine Dair Kanun 
Hükmünde Kararname’ye göre ilk defa açıktan 
işe alınacak sözleşmeli personel ile kaç aylık 
sözleşme yapılır?

A) 3	 B) 6	 C) 9	 D) 12

95.  4857 sayılı İş Kanunu’na göre yazılı sözleşme 
yapılmayan hâllerde, genel ve özel çalışma ko-
şullarını, günlük ya da haftalık çalışma süresini, 
temel ücreti ve varsa ücret eklerini, fesih hâlinde 
tarafların uymak zorunda oldukları hükümleri 
gösteren yazılı bir belgeyi işveren işçiye en geç 
kaç ay içinde vermekle yükümlüdür?

A) Bir 	 B) İki 	 C) Üç	 D) Dört 

96.  4857 sayılı İş Kanunu’na göre belirsiz süreli 
iş sözleşmelerinin feshi ile ilgili aşağıdaki 
hükümlerden hangisi yanlıştır?

A) İşi iki yıldan az sürmüş işçi için, bildirim yapılmasın-
dan başlayarak on hafta sonra feshedilmiş sayılır. 

B) İşi altı aydan bir buçuk yıla kadar sürmüş olan 
işçi için, bildirimin diğer tarafa yapılmasından 
başlayarak dört hafta sonra feshedilmiş sayılır.

C) İşi bir buçuk yıldan üç yıla kadar sürmüş olan 
işçi için, bildirimin diğer tarafa yapılmasından 
başlayarak altı hafta sonra feshedilmiş sayılır.

D) İşi altı aydan az sürmüş olan işçi için, bildiri-
min diğer tarafa yapılmasından başlayarak iki 
hafta sonra feshedilmiş sayılır.

97.  5510 sayılı Kanun ve Sosyal Sigorta İşlemleri 
Yönetmeliği’ne göre işe ilk defa alınan (açıktan 
atama) işçilerin “işe giriş bildirgesi” ne zaman 
düzenlenerek e-sigorta yoluyla SGK’ye veril-
mesi gerekir?

A) Aynı gün
B) En az bir gün önce
C) İşe başladıktan bir gün sonra
D) İşe başladıktan bir hafta sonra

98.  5434 sayılı Emekli Sandığı Kanunu’na göre 
memurların görevleri ile ilişiklerinin kesilmesi 
gereken yaş haddi (istisnalar hariç) kaç olarak 
belirlenmiştir?

A) 55	 B) 60	 C) 65	 D) 70

99.  6245 sayılı Harcırah Kanunu’na göre aşağı-
dakilerden hangisi harcırahın unsurlarından 
değildir?

A) Yatacak masrafı	 B) Aile masrafı
C) Yol masrafı	 D) Yer değiştirme masrafı

100.  6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu’na 
göre “iş sağlığı ve güvenliği alanında görev 
yapmak üzere Bakanlıkça yetkilendirilmiş, Ba-
kanlık ve ilgili kuruluşlarında çalışma hayatını 
denetleyen müfettişler ile mühendislik veya 
mimarlık eğitimi veren fakültelerin mezunları 
ile teknik elemanı” şeklinde tanımlanan aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) Genç çalışan	 B) Teknik eleman
C) Destek elemanı	 D) İş güvenliği uzmanı

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.



SINAV SÜRESİNCE UYULACAK KURALLAR

1.	Adaylar, sınav kurallarına ve salon görevlilerinin tüm uyarılarına uymak zorundadırlar. Kurallara 
ve uyarılara uymayan adayların sınavları geçersiz sayılacaktır.

2.	Sınav başladıktan sonra adayların salon görevlileri ve birbirleri ile konuşmaları, kalem, silgi vb. şeyleri 
istemeleri yasaktır. 

3.	Adaylar sınav süresince, sınav giriş belgesi ile birlikte kimlik belgelerinden birini (nüfus cüzdanı, 
pasaport veya sürücü belgesini) masalarının üzerinde bulundurmak zorundadırlar.

4.	Sınav evraklarını teslim etmeyen, soru kitapçıklarının sayfalarından bir kısmını eksik teslim 
edenlerin sınavları geçersiz sayılacaktır.

Bu kitapçığın her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, kitapçığın tamamının veya bir kısmının 
Millî Eğitim Bakanlığı Ölçme, Değerlendirme ve Sınav Hizmetleri Genel Müdürlüğünün yazılı izni 
olmadan kopya edilmesi, fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir yolla 
çoğaltılması, yayımlanması veya başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar, 
doğabilecek cezai sorumluluğu ve kitapçığın hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş 
sayılır.

SALON GÖREVLİLERİNCE SINAV BAŞLAMADAN ÖNCE ADAYLARA YAPILACAK SON UYARI

● Soracağınız bir şey var mı? Varsa, şimdi sorunuz.
● Sınav başladıktan sonra sorularınıza cevap verilmeyecektir. 
● Başlama zilini bekleyiniz.
● Hepinize başarılar dileriz.

(Salon başkanı başlama ve bitiş saatini tahtaya yazacaktır.)
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4. GRUP AJANS AMİRİ
A KİTAPÇIĞI CEVAP ANAHTARI

1.  B
2.  D
3.  B
4.  C
5.  A
6.  D
7.  C
8.  B
9.  D

10.  A
11.  A
12.  C
13.  C
14.  B
15.  A
16.  D
17.  B
18.  C
19.  D
20.  A
21.  D
22.  A
23.  D
24.  C
25.  B

26.  A
27.  D
28.  C
29.  B
30.  B
31.  D
32.  C
33.  B
34.  C
35.  A
36.  D
37.  C
38.  A
39.  B
40.  D
41.  A
42.  D
43.  B
44.  C
45.  D
46.  B
47.  B
48.  A
49.  C
50.  B

51.  D
52.  C
53.  A
54.  D
55.  B
56.  A
57.  B
58.  A
59.  C
60.  D
61.  C
62.  D
63.  B
64.  A
65.  D
66.  B
67.  A
68.  D
69.  C
70.  B
71.  A
72.  C
73.  D
74.  C
75.  B

76.  C
77.  D
78.  B
79.  A
80.  C
81.  D
82.  B
83.  C
84.  A
85.  D
86.  B
87.  A
88.  C
89.  D
90.  D
91.  A
92.  C
93.  D
94.  B
95.  B
96.  A
97.  B
98.  C
99.  A

100.  D


